2017年3月22日 星期三 第137期 (热线电话:(0533)3181117 Email:dzrbzbxw@126.com

淄博开展文明出行专项行动

春风万里行 文明永相伴

□ 本报记者 刘磊 马景阳 本报通讯员 李伟

5000余名志愿者参与

3月5日,初春的淄博市博物馆广场上,一 派热闹景象。当日," 淄博市文明出行暨学雷 锋志愿服务活动周启动仪式"拉开帷幕。来自 淄博市各单位、各组织的5000余名志愿者参加 了本次活动。

已是第三次参加这种大型志愿活动的志愿 者陆冰告诉记者:"虽然因为工作关系,我们 平常也会组织些相关活动,但还是特别开心能 尽到一份力,希望通过我的行为,能感染带动 更多的人文明出行, 文明做事。

针对此次活动,淄博市将加强舆论监督, 跟进社会宣传,叫响 文明出行专项行动"工 作品牌和 举止要文雅:不随地吐痰,不大声 喧哗,不乱扔垃圾;出行要文明:排队上下 车,礼让斑马线,停车有秩序"宣传口号。

"去年,淄博市集中开展了乱闯红灯、乱 穿马路、乱停乱放三项不文明交通行为整治行 动, 打造了20条文明交通示范路段, 取得了很 好的成效。停车规范有序了,行人闯红灯、翻 越护栏等违规行为明显减少了。全市文明单位 和广大志愿者走在前列,挂包路口,义务执 勤,做出了表率。广大交警忠于职守,乐于奉 献,改善了交通秩序。公交车带头礼让行人, 弘扬了文明风尚。"淄博市委常委、宣传部部

文明出行专项行动将持续至2017年底,活 动分宣传发动、重点整治、巩固提升三个阶段 进行。一方面,淄博市及各区县举办启动仪 式,进行文明出行专项行动新闻宣传、社会宣 传,扩大社会影响,形成社会共识。另一方 面,今年10月至年底,淄博市将针对易反弹问 题和频发部位,采取严管措施,形成市民文明 出行长效机制。此外,淄博市还将探索市民不 文明行为立法,形成鲜明的工作导向。

发动群众 依法治理

" 今年活动的主题就是,提高市民素质, 倡导文明出行,进一步提升社会文明程度。强 化宣传教育的同时, 也要发动群众参与, 坚持 依法治理。"毕荣青表示。

在此次活动中,淄博市将强化驾校学员培 训,把礼让斑马线、不车窗抛物等内容作为驾 校学员文明驾驶必须掌握的内容进行考核,并 提高在知识考试和路考中的赋分比重,增强学 员文明交通意识。开展群众性志愿服务活动, 区县、市直机关文明办组织文明出行引导员、 宣传员等志愿服务队伍, 引导和带动广大群众 开展捡拾垃圾、规劝不文明行为等形式多样的 志愿服务活动。动员公交车、出租车、公益车 队带头礼让,交通运输部门要组织公交车、出



3月5日,淄博市文明出行专项行动正式启动,出租车司机志愿者粘贴宣传标语。

租车、公益车队开展礼让斑马线、不车窗抛 物、不乱停车公益活动,影响和带动广大社会 车辆树立文明礼让意识,争做文明出行的先行 者、引领者。

值得一提的事, 淄博市各区县、高新区、 文昌湖旅游度假区也将选择一批人流量大、非 路口的斑马线设置电子监控,从4月份开展, 利用 电子警察"抓拍不文明出行的车辆和人 员, 在报纸、电视台曝光, 依法处罚, 养成文 明出行习惯。城管部门加强公共场所管理,对 人流集中、经营聚集的公园广场、主次干道等 公共场所, 加大执法力度, 采取措施, 做好早

餐点和户外烧烤等经营活动的管理工作,做到 经营垃圾不乱扔、不落地,保持良好的环境卫

强化督导检查

为了让此次专项行动真正落到实处,淄博 市建立 文明出行专项行动"市级联席会议制 度,定期对各区县各部门的工作情况进行督促

同时, 为了充分发挥各级文明委成员单位 作用,形成齐抓共管、协同推进的工作格局, 工青妇等群众团体将发挥各自优势, 组织群 众,积极参与。各区县、各部门根据实施意见 要求,结合各自职能,制订具体工作方案。进 一步修订完善市民公约、村规民约、学生守则 等规范守则,将市民文明出行内化为市民自觉

下一步,淄博市将把市民文明出行专项行 动纳入文明区县、文明村镇、文明单位、文明 镇办、文明校园、文明社区、文明家庭考核体 系,每季度组织暗访抽查排名,每曝光一起不 文明行为, 扣相关单位一定分值, 确保活动取

开展文明出行专项行动, 需要全社会的 共同努力。要迅速形成强大的舆论氛围, 叫响 宣传口号, 让文明出行家喻户晓、深入人 "毕荣青说,文明单位要继续走在前列, 发挥好示范带头作用。要将文明出行纳入幼儿 园、学校教育,培养孩子们的文明意识和行为 习惯。要加大执法力度,对不文明行为进行曝 光和惩罚, 引导群众强化规则意识、自律意 识。各级文明委要发挥好牵头作用,公安、交 通、城建、教育、卫生、旅游等职能部门和单 位, 要各负其责, 协同配合, 形成齐抓共管、 协同推进的良好局面。

脱贫村里来了贫困户

□记者 程芃芃

通讯员 张文龙 报道

本报高青讯 3月17日, 当淄博市公安局 派驻 第一书记"把户口本和五保户申办手续 送到柴大爷手中时,他激动地掉下了眼泪。

2015年6月,淄博市公安局派来 第一书 记"王华明进驻高青县花沟镇原省定贫困村辛 庄村。经过近两年的脱贫攻坚,辛庄村于2016 年底通过淄博市和高青县两级扶贫部门验收, 整体脱贫,摘掉了省级贫困村的帽子,建档立 卡的8户贫困户全部脱贫,集体经济大幅度增 长。全村群众欢欣鼓舞,在春节期间还专门举

办了 庆脱贫、办春晚、过大年"系列活动庆 祝了一下。在晚会上,细心的 第一书记"王 华明发现一位陌生的老大爷, 他腿脚蹒跚着来 到会场, 却没有其他群众的欢喜气。

王华明找到村党支部书记、村主任, 走访 了部分村里年龄相仿的老年人, 了解了这位老 大爷的情况。原来,这位柴大爷今年65岁了, 20多年前,到外地倒插门当上门女婿,最近因 感情不和离异,春节前不得已回到了家乡,临 时住在他叔伯弟弟家中一间破旧的偏房里。老 人一生命运坎坷, 无儿无女, 在辛庄没有家 业,没有土地,没有积蓄。10年前还出过交通 事故, 腿被撞断, 造成三级伤残, 基本丧失了 劳动能力。

王华明看在眼里,急在心里。春节刚过,王 华明就主持召开了"两委"会议、党员会、群众大 会,研究老人的安置问题。朴实的家乡人一致同 意让老人回家乡落户,享受村民待遇和脱贫攻 坚的成果。王华明跑前跑后,先后开车带着柴大 爷到党委、政府和公安、土管、民政部门汇报情 况,争取支持。经过一个月的努力,从镇派出所 传来喜讯,柴大爷的户口可以落下了。随后,王 华明又帮柴大爷申报了五保户。

烧烤地图" 张店绘制

361家店承诺规范经营

□记者 刘磊 马景阳 通讯员 张营 报道

本报淄博讯 城区内露天烧烤带来的占道 经营、油烟扰民等问题一直是困扰城市管理的 顽疾"之一。对此,淄博市张店区有了新动 作, 3月12日, 张店区城市管理行政执法局绘 制出 烧烤地图",并公布举报电话2211100, 全城361家烧烤店店主承诺规范经营。

3月13日,张店区城管局综合执法二中队 首先召集辖区的21户烧烤店主座谈,签订规范 经营保证书,严格遵守关于烧烤治理工作的

十条规范",违约者将被处罚。 记者在签约现场看到,张店区城管局要求 烧烤经营业户严格遵守关于烧烤治理工作的 " 十条规范",做到合法经营;保证使用无烟 烧烤炉具及餐桌无烟保温炉具,不露天烧烤; 保证做到店内经营,不占用人行道、盲道、消 防通道、绿化带;及时将无烟烧烤炉具 两键 改一键",保证开启无烟净化装置;每个餐桌 旁配置垃圾桶,做到垃圾不落地,日产日清, 防止油渍污染地面; 当日经营完毕后, 所有餐 桌必须收集到室内; 严禁使用高音喇叭, 防止 噪声扰民;经营活动做到让周边居民满意,不 影响其正常生活,处理好邻里关系。

二中队中队长国良告诉记者,自2015年开 始,经过两年多的大力推广无烟烧烤炉具、严 格取缔违规露天烧烤后,辖区内的烧烤经营业 户已经逐渐接受并使用无烟烧烤炉具,大部分

做到了规范经营,对城市管理工作也慢慢地从 初始的 逆反对抗"心理转变成了 自觉遵 守"。这次签订的 烧烤业户自律经营保证 书》,重申了"进店、进场、进院"的管理规 定, 更重要的是以此次座谈为契机, 不断加强 与辖区内经营业户的沟通与交流, 让他们对城 市管理工作能够更为理解和支持, 能够深刻认 识到遵守经营规范带来的益处, 干净整洁的环 境更有利于招徕顾客并提升周边市民的满意 度,和谐邻里关系。

" 在准备做烧烤前,我们就为了避免重复 浪费, 咨询掌握了烧烤经营政策, 专门考察好 符合要求的经营场地。同时在购买无烟烧烤设 备、实施烧烤炉具 两键一改'上,也是积极

主动地去做。就餐环境上去了,客源确实也在 增加。"在联通路进行经营的一位烧烤店老板

提到重绘 烧烤地图",国良说:" 去年 的烧烤地图与今年的实际经营业户略有变化, 有新开的,也有关店转让的,同比去年减少了 3家。为了更精确地管理、规范烧烤经营业 户,我们又做了更为细致醒目的辖区烧烤地 图,真正把管理和服务相结合。"

"露天烧烤治理是生态淄博建设和民生实 事的重要组成部分,作为烧烤经营业户,理应响 应号召,美化生活环境,为建设宜居城市贡献自 己的力量。"张店区城管局局长石光锋表示。目 前,张店区已经开始对露天烧烤进行再治理。

防治道路交通扬尘 严禁非法采矿

□记者 程芃芃 报道

本报淄博讯 3月15日,淄博市召开道路交 通扬尘防治和非法采矿治理工作会议。

会议强调, 道路交通扬尘防治和非法采矿治 理工作是改善大气环境质量的重要内容, 各级各 有关部门要高度重视,确保道路交通扬尘和非法 采矿得到有效治理。会议要求,有关区县要对辖 区内道路进行彻底摸排,进一步明确扬尘防治重 点道路。要进一步加大联合执法力度, 充分发挥 固定路卡与流动检查站的作用, 切实加大对路面 查控管控力度。要一手抓防治,一手抓打击,对 违法运输车辆一律依法实行顶格处罚, 并依法查 扣。在非法采矿治理方面,各级各有关部门要严 格审批程序,严查严管严罚,做好对爆炸物品的 管控,加犬 打霸治痞"力度,坚决杜绝私挖乱 采,确保非法采矿治理取得实效。

"法治进校园"巡讲团 来淄博巡讲

□记者 程芃芃 通讯员 刘恩广 报道 本报淄博讯 3月15日," 法治进校园"全 国巡讲团来到淄博信息工程学校进行巡讲, 市区 教育部门相关负责同志与300余名淄博信息工程 学校师生一起参加了巡讲活动。

据悉," 法治进校园"全国巡讲活动由最高 人民检察院、教育部联合开展,为期3年,目的 在于通过充分发挥未成年人检察预防犯罪职能, 全面提高中小学生的法治观念和法律意识,有效 预防犯罪,推动平安校园建设。

淄博推进全市教育 国际交流与合作

□记者 程芃芃 通讯员 魏玮 报道 本报淄博讯 淄博市教育国际交流与合作工 作会议日前在淄博五中召开。各区县教育 教 体)局,高新区、文昌湖区地事局和局属各学 校,首批国际理解教育实验学校和 典型案例' 获奖学校负责同志100余人参加了会议。

会议要求各学校科学把握国际理解教育的育 人目标,根据中小学生的认知和智力发展水平, 合理确立不同学段国际理解教育的三维目标体 系, 引导学生学会尊重他人、共处共生、协同合 作,提升学生应用国际语言的交流能力和文化交 际技能。创新推动, 优化提升, 进一步推进该市 教育国际交流与合作工作。

征集税政调研建议 助力企业升级

□记者 程芃芃 通讯员 赵彦鹏 报道 **本报淄博讯** 3月13日,淄博海关组织部分 企业召开座谈会,面向全市外贸企业征集税政调 研建议, 自下而上"撬动"外贸监管政策调整。

近年来,淄博海关密切关注全市外贸企业转 型升级成果,通过税政调研方式就陶瓷、化工、 纺织服装、医药等行业提交调整建议14项,"将 左旋多巴退税率由0提高至13%"等建议获税则 委采纳,其中仪 提高左旋多巴退税率"一项, 年为企业增加退税2500多万元。



扫描二 维码,在网 页中打开 并下载,轻 松安装新 锐大众客 户端

责任编辑 霍丽娜 电话: 0531-85193299

沂源县历山街道 家政培训助脱贫

近日, 沂源县历山街道一场接地气、聚人 气的"育婴室"培训正在进行中。该次培训主 要面对广大贫困家庭妇女,以实际操作为主、 理论授课为辅的教学模式,主要培训家居清 洁,孕妇营养搭配,产妇月子护理,婴幼儿生 活保健及护理等内容。

"让贫困妇女在家门口就能享受到免费的 家政技能培训,学技能、促就业,早日实现脱 贫致富,是我们社区工作人员的心愿。"历山 街道妇联工作人员李艳娇说。目前,历山街道 已免费培训了17名贫困家庭妇女,且都安排了 家政服务工作,助其实现了脱贫致富的心愿。 (杨淑栋 陈义香)

桓台县产业带动精准施策

精准扶贫工作开展以来, 桓台县整合资 金,大力发展扶贫产业,确保建档立卡一般贫 困户均有项目支撑。

据县扶贫办有关负责人介绍,2016年,全 县共投入产业扶贫资金1395万元,产生效益 111.6万元,受益贫困户695户1423人。同时,还 通过金融扶贫、就业扶贫和政府兜底等措施助 推扶贫攻坚, 圆满完成年度扶贫任务。截至 2016年年底,全县1903户贫困户3809人的年人均 收入超过3800元,实现整体脱贫。

2017年, 该县将立足实际, 从长远出发, 采取"精准识别、标本兼治"的长效扶贫措 施,以实现贫困户"两不愁、三保障"为目 标,坚持政策性赦助和产业救助相结合的方 式,带动全县上下齐心协力奔小康,巩固提高 (程芃芃 张磊) 脱岔成果。

农行淄博分行成功发放全省 农行系统首笔"农家乐贷款"

近期, 农行淄博分行发放全省农行系统首 "农家乐贷款"

该行主动适应和服务经济新常态, 抓住当 地旅游业转型升级发展契机,突出农家乐休闲 旅游"特色三农"金融服务,大力推进农家乐 贷款业务。

自"农家乐贷款"开展以来,市分行认真 组织开展产品培训和业务指导,以临淄、博 山、桓台、淄川为重点进行推广, 市、县两级 行联动,成功发放1笔房地产抵押农家乐贷款、 金额75万元。 (程芃芃 臧志波)

文昌湖区开展 精准扶贫志愿服务活动

3月10日,文昌湖区扶贫办到省扶贫工作重 点村萌水镇扈家村,通过主题宣传、健康扶 贫、环境清整、走访贫困户等形式开展志愿服 务活动。

萌水镇中心卫生院志愿者服务队免费为村 民测量血压和提供健康咨询服务, 共为群众测 血压50人次,发放宣传材料80余份,受到了群 众的好评。志愿者自筹资金为贫困孤儿送去牛 奶,面条等慰问品,并与贫困户交心谈心,为 家中病人如何申请大病医疗赦助进行政策讲 解。志愿者走访失独老人韦秀萍和任道俊,与 老人谈心,帮他们料理家务。志愿者还手持扫 帚、簸箕, 认真打扫村内大街小巷。通过开展 义务打扫卫生活动,一方面改善了村内卫生环 境,另一方面使志愿者同群众的联系更加紧 (杨淑栋)

淄川区确保脱贫路上 "不掉一户、不落一人"

今年淄川的扶贫工作将重点在"三个转 变"上发力,即:由主要解决绝对贫困向缓解 相对贫困转变, 由帮扶重点村向兼顾插花村转 变,由主要解决农村贫困向探索统筹解决城乡 贫困转变。

按照"两不愁"、"三保障"的要求,将达 不到新标准线4200元的5530户、10152名农村贫困 群众纳入工作重点。同时,对贫困人口基本情况 进行彻底调查摸底,深入分析,因人因地施策, 确保脱贫路上"不掉一户、不落一人"。

按照4200元的年度扶贫标准线,太河、寨 里、西河、昆仑、岭子5个镇的贫困人口数量占 全区的八成,将成为淄川区今年扶贫工作的重

点。抓好"太河镇休闲旅游,西河镇、寨里镇 '光伏+旅游+电商',岭子镇、昆仑镇'特色 种养+企业助力'"带动脱贫模式,形成区域、 整镇脱贫的大格局。 (程芃芃 高会君)

周村区组织实施 "巾帼脱贫行动"工程

3月15日, 笔者从周村区扶贫办获悉, 2017 年,周村区把强化人才培养、增强造血功能作 为带领贫困妇女脱贫的治本之策。根据建档立 卡贫困妇女底数, 摸清贫困妇女现实需求, 坚 持实际实用实效原则,开展种植养殖、乡村旅 游、家政服务、手工编织、来料加工、农村电 商等适合贫困妇女操作的培训项目,增强妇女 脱贫致富本领和自我发展能力。通过联合妇 联、人社、高校、电子商务园等单位,整合资 源、集聚力量, 打好女性创业培训、项目孵 化、跟踪服务"组合拳",提高创业成功率, 年内共免费培训农村贫困妇女、下岗失业妇女 500人,目前已助推200余人实现就业创业。

(杨淑栋)